

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 171 (5119)

Вторник, 4 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ РОСТА—ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Постоянно обогащаясь новыми формами, ценностями патриотическими почками, социалистическая соревнование стало мыслью могучим рычагом за осуществление решений ХХV съезда КПСС, повышение эффективности производства и качества работы. Соревнование постепенно превратилось во всенародную школу передового опыта.

Сегодня на объектах промышленного строительства широко развернулось социалистическое соревнование «За своевременный и досрочный ввод в действие всех мощностей и объектов», охватившее свыше 80 процентов «закладщиков». Это движение позволяет использовать дополнительные ресурсы для выполнения особых напряженной программы текущего года. Это еще раз подтвердило открытое народное собрание нефтяников и смежников, вовлекшихся добчайшей честью и обустройством месторождений. Рабочие, бригадиры, руководители назвали немало внутренних резервов, позволяющих интенсифицировать до-puschene отставание.

Во многих строительных подразделениях разработаны и реализуются меры по повышению эффективности производства и качества работы за счет широкого внедрения новейшей техники и технологии, совершенствования организации работ. Успешно работают в этом направлении тресты Запсибэнергострой, Сургуттрубопроводстрой, мостостроительный, КИМУ-3, подразделения управления Тюменьстройштуц и другие.

Например, создание в управлении треста Сургуттрубопроводстрой двухсменных бригад, работа комплексными колоннами высокого темпа, ведение сварочно-монтажных работ неупотребляемым способом позволили сократить сроки строительства трубопроводов на 23 процента и снизить себестоимость работ на 10,8 процента. Внедрение автоматической сварки труб на базах, винкных устройств для балластиривания газопроводов, применение высококачественной изоляционной пленки позволили полностью устранить брак по пригрузам и изоляции.

Наши партии постоянно обращают внимание на то, чтобы каждый коммунист, каждая партийная организация всячески поощряли и распространяли деловые и полезные традиции. Именно так поступают многие партгоризонты города и района, в

результате возникают новые интересные формы этой работы. Например, в первом управлении технологического транспорта создано центральное управление ремонта (ЦУР). Новый способ ремонта техники (пока единственного в транспортных организациях города) значительно ускоряет выход машин на линию, улучшает качество ремонта, повысил эффективность использования техники. Сейчас это новшество пытаются применить второе и третье управление.

Всегда творчески относятся к соблюдению технологической дисциплины, к внедрению новинок и применению передовых методов труда коллектива первого Сургутского управления буровых работ, центральной базы производственного обслуживания № 2. Поэтому неслучайно эти коллективы считаются передовыми в городе, всегда с честью выполняют свои обязанности.

Большую роль в распространении опыта передовиков принадлежит партийным и профсоюзовым комитетам, руководителям предприятий и организаций. Это одна из центральных задач организаций социалистического соревнования. И там, где постоянно совершенствуют работу, направляемую на активное внедрение новшества, действенность его возрастает — заметно улучшаются производственные показатели.

Однако еще не везде в распространении нового, передового подходят с должным размахом, умело, как того требуют задачи десятой пятилетки. В строительных организациях города никому не прикасается лозунг: «Внедрение и активизация хорватских бригад, в прошлом году они освоили 26 процентов средств от общего объема, а выработка на одного рабочего на 25 процентов выше, чем в обычной бригаде».

Строители треста Сургутэнергострой не раз на собственном опыте убеждались в необходимости внедрения бригадного подряда. Это еще раз доказал коллектив треста. Внедрение новой штукатурки. Но как только завершаются работы бригады в одном объекте, заканчивается и прогрессивный метод труда.

Внекрасные передовые опыта в каждой отрасли, на каждом предприятии надо, разумеется, организовывать с учетом конкретных возможностей и особенностей производства. Главное при этом — чет-

кая система, которая всемирно сокращала бы путь от появления нового до окончательного его внедрения, применения.

Два года назад руководство домостроительного комбината решило в сжатые сроки произвести реконструкцию цехов по резкому увеличению производственной и выпуску прогрессивных новых видов панелей домостроения. Обратились к смежным предприятиям города о поддержке их начинания. Но сами не подготовились к реконструкции, не обеспечили цеха оборудованием и материалами. В результате хорошее дело затянулось, не выполняют планы по строительству жилья и объектов социкультбыта, сдерживают и целое развитие города. Такое отношение к делу заслуживает принципиальной партийной оценки.

Развивая соревнование, партийные организации, профсоюзы и комсомол привлечены к постоянному заботе о внедрении передового опыта. Это — крупнейший резерв роста производства. Чем активнее будет распространяться опыт лучших, тем более высокими результатами добываются трудовых коллективов.

Долг партийных, хозяйственных и общественных организаций, всех коммунистов — практическими делами поддерживать каждую патриотическую инициативу, искренне заботиться о создании благоприятных условий для повторения и распространения всего нового, передового.

Последний месяц лета прошел. Наступила осень. А за нее придет зима с ее затяжными вьюгами, буйными ветрами, снежными заносами. И усиливающимися потоком грузов по железной дороге. Ведь всем известно, что последние месяцы года заводы-поставщики активнее реализуют заявки своих заказчиков. Вагонов не будет хватать для продукции. Как же готовится к работе в осенне-зимний период полустанции Сургут-Порт?

УРОК НЕ ВПРОК

Плохо. В конце августа железнодорожники закрыли два тупика треста Сургутэнергострой. На одном обрабатывали вагоны треста Сургутэнергострой, на другом — орс № 6. На третьем пути валиются реквизиты, проводки, провода, кирпичный бой, металлоконструкции. Оборудование — отопительные морозные котлы — выбыты из упаковки на самых рельсах.

В наилучшем состоянии и позиционные пути. Габариты не соблюдаются. На втором пути, где выгружал орс № 6, монтируют башенный кран. Орсу оставили для работы участ-



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

ОТСТАЕТ ПЛАН

Более чем на миллион рублей опережает план строймонтажных работ по генподряду с начала года коллектив первого специализированного управления треста Сургутнефтепромстрай. Пере-крывается также и план строймонтажа собственными силами.

В текущем году труженики управления подготовили девять площадок под кустовое бурение на Савинском и Холмогорском месторождениях нефти, отсыпали к ним 14,7 километра подсыпочных путей, выложили

ряд других работ на обустроенные нефтяные пло-

щадки.

Социалистическое соревнование в колхозные

предприятиях вовлекают бригады до-

рожников Б. В. Бондарев, С. Х. Бубаилурова, машинисты бульдозеров Н. В.

Кулешов, И. С. Коваленко, Н. И. Никитов, экскаваторщики В. Н. Акимов,

А. А. Боровцев, скреперист Е. С. Грагов, выполнившие нормы на 130

и более процентов.

Е. МАРЧЕНКО, экономист управления.

АВИАТОРЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ

Смены коммунистично-

го труда авиационно-технической базы (из-

чальники смены Александр Козлов, бригадир Влади-мир Шутов, кочегар Владимир Болкунов) на своз-

ем собрании поддержали почеты комсомольско-моло-

дежной бригады Владимира Суркова из КММУ-3 в токс вахту «35 ти-

тии Победы — 35 ударных часов».

В свой колхозный вахты включают Михаила Цепеткина, одного из первых сургутских комсомольцев погибшего в Великую Отечественную войну.

Г. ПОНОМАРЕВ, секретарь паркома объединенного авиа-

ограда.

Комплексно, с от-

личным качеством чы-

полняют работу сварщики и слесари-монтажники участка специализированного управле-

ния треста Сургутнефтимонтаж, три командированные для усиления монтажных работ на строительстве завода. Сейчас все 55 человек слаженно-

го коллектива во главе с А. Н. Бондаревым ведут сварку сплошных (трубных заготовок).

На снимке: слесарь-монтажник В. М. Зенков ведет погло-

товку швов для сварщиков на Сургутском ГПЗ.

А. БАЛАНДИН.

изводственно - технологической комплекции ДСК.

Невозможно будет зимой заскать со снегобу- рочной техникой и на подъездных путях трестов Запсибэнергострой, Сургутэнергострой.

По-настоящему не занималась пологойкой к зиме железнодорожного хозяйства и ремонт. Более того, на втором пути грузились гравий. Междупутья, земляные поддоны по сторонам рельсов не вычищены. Пройдет ложка, ударит мороз. Придется долбить ложкой и кувалдой, иначе грабанты. Для этого тоже нужны окна?

Многие клиенты не спешат не только за подъездными путями, но и за стрелками. Например, в плохом состоянии стрелки тупиков трестов Сургутэнергострой, Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтепромстрай.

Очевидно, прошлая зима ничем не научила наших руководителей. Т. АЛЕКСАНДРОВА, наш нешт., корр.

СООБЩЕНИЕ

Исполком горсовета решил создать переднюю сессию городского Совета народных депутатов XVI созыва 6 сентября 1979 года в 10 часов в актовом зале Дома Советов. Повестка дня: «О состоянии и дальнейшем совершившемся работе с предложением, заявлениями, жалобами граждан и организациями приема трудающихся на предприятиях, в организациях и учреждениях города в свете требований ХХV съезда КПСС».

Просим жителей города присыпать свои предложения, заявления и замечания по указанному вопросу в горисполком.

Исполком горсовета.

НА НОВЫЙ

Недавно в строительном управлении Сургутэнергостроя состоялось отчетно-выборное собрание. Председатель постройкома в отчетном докладе дал анализ хозяйственных дел за отчетный период, работы постройкома и в целом профсоюзной организации управления, ее влияние на решение производственных, социально-бытовых вопросов. На собрании было заинтересованное обсуждение органами власти и социалистического соревнования и мер по повышению его действенности. Совершенно обоснованно указывалось на то, что соревнование дает эффект тогда, когда всем соревнующимся созданы условия для выполнения принятых социалистических обязательств.

Собрание отметило, что план строительства-отделочных работ в текущем году выполнение не выполняет, следовательно, не выполняются и соци-

листические обязательства. Но это влияют объективные причины, такие, как, несовременное построение фронта работ генподрядчиками, нехватка

УРОВЕНЬ

ка рабочей силы и другие. Принципиальны разговоры о внутренних резервах производства. Так, участники собрания, рабочие управления Куйтунка, Чистохина, Панасевич в другие отмечали что бригады не всегда имеют четкое задание-наряд, часто не обеспечены нужным инструментом, материалом. Прозвучала резкая критика в адрес комбината производственных предприятий (начальник В. Б. Дубовой) за низкое качество раствора в бетонах, в адрес управления производственного — технической комплектации — за несвоевременное обеспечение рабочих кистями, мастерками и другим инструментами. Было отмечено, что теряется большое количество рабочего времени по этим причинам.

Закономерная критика звучала и в адрес администрации треста, объединенного постройкома, и в адрес АТК за крайне неудовлетворительную перевозку людей на работу и в работы, недостаточное обеспечение участков технологическим транспортом.

Становление нового коллектива — процесс всегда сложный и трудный. На это влияют многие факторы, в том числе и создание нормальных социально-бытовых условий. Участники собрания с изобличением говорили, что трест слабо решает эти вопросы, мало оказывает помощи управлению. Например, в таком вопросе, как обеспечение рабочих бытовками. С момента создания управления под бытовки выделены одни вагончики, в них обитают рабочие, а в общежитиях ПМК Сургутского ГПЗ вообще их нет.

Многое вареканы было высказано в адрес работы столовых № 7, 8 по качеству и ассортименту

блюд, санитарным условиям, своевременной выдаче спецодежды.

В сокопроизводительный труд всегда есть результат сознательного, добросовестного отношения людей к своему делу. Как актив воспитывает членов своего коллектива, такие плоды и приносит эта работа.

Поэтому на собрании шел серьезный разговор о состоянии трудовой дисциплины в brigades, на участках. Достаточно сказать, что из-за этого с начала года управление недовыполнено работ на 74 тысячи рублей.

По этим и другим вопросам хозяйственной и профсоюзной деятельности собрание приняло постановление, в котором намечены конкретные меры по устранению недостатков и недоработок.

Собрание избрало новый состав постройкома. Председателем избрана Р. А. Колючев.

В. САВИНЫХ,
председатель объединенного постройкома профсоюза греста Запсибэнергостроя.

ионной комиссии.

Далее обстоятельства изменились: несчастный случай произошел по еще более скользкому пути. Нигде не работающий гравер Я. П. Сычин с разрешения начальника СМУ-3 И. Г. Высоцкого взял машину МАЗ-543 (ракетовоз) для доставки стекловидных панелей из СМУ-3 в связи с отсутствием в то время стропальщиков Я. П. Сычин с ведома командира студенческого отряда «Сургут-79» И. М. Кошевым взял плотника-бетонщика Р. В. Романчука для использования его в качестве стропальщика.

Тяжело, когда по чьей-то халатности возникает несчастный случай с профессиональным работником, вдвое тяжелее, когда он променяет со студентом, находящимся вдали от родного дома, на своих родителей и близких.

Так произошел несчастный случай, связанный с производством, со студентом Львовского автомобилестроительного техникума Романчуком Р. В. Случай тяжелый — человек остался без правой руки.

Обстоятельства, предшествовавшие возникновению несчастного случая, имеют халатно-преступный характер. Приказом по СМУ-3 объединения Сургутэнергостроя пострадавший в составе группы студентов из 37 человек был

Приходится только удивляться, с какой легкостью делны типа Сычина решают вопросы, которые порой трудно решить руководству многоуровневого в законном порядке. Корни, вероятно, были пущены глубоко, так как установлены единичные факты получения края Сычина чрезвычайно тяжелую мурадову.

Прибыл на место Сычин расставил технику, и крановщики В. Т. Пучков начал спускать на погрузке панели в автомашину. Романчук в это время находился в кузове, убирал мусор. Что в следующем случае ожидало, стрела крана сломалась, упала на кузов автомобиля. Произошло несчастный случай. Несомненно виновные должны понести ответственность в соответствии с законом.

А. Т. САДОВСКИЙ,
заместитель начальника Сургутской РГИ.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

«Разработать и осуществить мероприятия по повышению технико-экономических показателей изготавливаемых и вновь осваиваемых изделий...» (из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»).



Челябинская область. На Уральском заводе автомобилей массовый выпуск ав-

И ЭКОНОМИЯ

автомобилей-вездеходов «Урал-4320» с дизельным двигателем мощностью 240 лошадиных сил Камского автозавода.

Применение дизельного двигателя вместо бензинового позволяет экономить 30 процентов топлива. Полезная нагрузка машины увеличена на 500 килограммов, хотя сама она стала легче. Средняя скорость автомобилей возросла на 33 процента.

На снимке: дизельные вездеходы «Урал-4320».

Фото Б. Клиппинчера (ТАСС).

В ДВОЙНОМ ОТВЕТЕ

Студенческий строительный отряд. С этим называнием мы протянули ряд лет ассоциируется трудовая деятельность студентов высших и средних учебных заведений в период летних каникул. В трудовом семестре принимают участие тысячи студентов, отдающих свою энергию, свой энтузиазм важнейшим стройкам Сибири, Дальнего Востока, Нечерноземной зоны России, внося неоценимый вклад в строительство промышленных, гражданских и сельскохозяйственных объектов.

Жители города Сургута неизменно каждое ле-

вачись на работу плотников-бетонщиков. Однако перед допуском к работе всей группы студентов проверка знаний их по технике безопасности проводится одним инженером по технике безопасности Л. Е. Чертом. Комиссия, как правило, не было, что является нарушением.

По результатам этой фиктивной проверки инженер на технике безопасности Л. Е. Чертов поставил свою подпись и печать в недействительном удостоверении стропальщика Р. В. Романчука.

Житель города Сургута

— бывший кардионом Кравков Каролем Войтыллом. Главное внимание при этом концентрируется на стремлении изменить «восточную политику» его предшественников, которых называли «зажигательный огонек национализма».

Религиозная проблематика, скептическая на чувствах верующих занимает все более важное место в глобальной долговременной стратегии идеологических центров империалистических держав. Буржуазная пропаганда называет массами на Западе, особенно молодежи, различные религиозные стереотипы. С ними связаны вокруг имени Христа, евангельских сюжетов, культы восточных культов, дзэн-буддизма, других религиозных форм. Героями многих кинофильмов, сотен популярных книжек, миллионов пластинок стали библейские персонажи и различные святыни. Все это должно служить одной цели — вести молодежь от борьбы за социальные изменения, подсунуть ей ложные идеалы, возбудить интерес к религии и церкви.

Большине надежды на подрыв устоя социализма империалистические стратегии связывают с новыми социальными группами из широких народных масс как в странах социализма, так и в капиталистических странах, обретенными на провал.

В своей первой выступлении, обнародованной 4 марта и названной «Из-за

РЕЛИГИЯ В СОВРЕМЕННОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

(Оконч. на с. 169).

Каковы же основные приемы и методы, которые используются в идеологических диверсиях? Это прежде всего фальсификация положения религии и самих верующих в нашей стране. Вопреки правде, буржуазная пропаганда расписывает «сущность» из жизни верующих в СССР: мы набываем отправлять религиозные культуры, священников отправляют в тюрьмы, а верующих сажают людьми второго сорта.

Ложь есть ложь, и надо опровергать ее фактами. В нашей стране свободно действуют более 30 религиозных направлений. Все они имеют молитвенные дома, предметы для отправления культов, достаточно число священнослужителей.

Религиозные организации издают журналы, в их ведении находятся 18 высших и средних учебных заведений. Деятели религии свободно общаются со своими единомышленниками за рубежом. К нам приезжают представители делегаций религиозных деятелей из-за рубежа. И все они, как правило, констатируют отсутствие какой-либо

дискриминации по отношению к верующим в СССР. Однако идеологические диверсанты, вопреки подлинной действительности, фабрикуют и распространяют различные вымысли, подтасовывают и искажают факты. В этом состоит их «работа».

Всячески взаимодействуя с методами, современными в буржуазные пропагандисты от религии все чаще

попадаются в рассуждения о том, что Церковь в нашей стране всегда играла роль носителяницы варварской культуры. Идеологии буржуазии вообщем склонны приукрашивать роль религии в истории народов. А некто Герхарт Заванти утверждает, что «стень святой Руси продолжает винить под государством, которое предстает как атеистическое, но которое тем не менее не отважилось то, чтобы выправить из сердца народных масс атеистическое религиозное чувство». Даже современную советскую литературу и искусство эти «богоборцы» ссылаются изообразить «стосующимися по Богу». Некоторое время тому назад в Италии была выпущена антология советской поэзии под на-

званием «Отзвуки религиозной поэзии в России». Что же там было собрано? Стихи Безыменского, Твардовского, Шиловцева, Дорзко и других советских поэтов. Оказывается, в антологии включены стихи, в которых встречаются слова: бог, счастье, любовь, вера, надежда и т. д.

Особенно шумно в клерикальной печати дебатируется вопрос об отношении к культурному наследию нашей страны. Все сводится к тому, что Церковь якобы разрушает религиозные и церковные памятники. А между тем именно в нашей стране не только охраняются, но и были в буквальном смысле слова возрождены сотни обетовавших или разрушенных в годы войны памятников культуры, святынь с религии.

Не последнее место в идеологических диверсиях занимает тема символизма национализма и религии. Народы нашей страны усиленно называются религиозными народами: русский — православный, литовец — католик, татарин — мусульманин, еврей — иудей, немец — меннонит. Воображая интерес к отмрающим на-

вым римским папой — бывшим кардиналом Кравков Каролем Войтыллом. Главное внимание при этом концентрируется на стремлении изменить «восточную политику» его предшественников, которых называли «зажигательный огонек национализма».

Использование религии в современной идеологической борьбе империализма с социализмом приобретает самые различные формы. Но все это многообразие вызвало тем глубочайший кризис, в котором находится сегодня буржуазная идеология. Как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики — воспитательной работы», империалистическая пропаганда «перерывно ведет яростное наступление на умы советских людей, стремится с помощью самых изощренных методов и современных технических средств отобрать их сознание клеветой на советскую действительность, очернить социализм». Однако все попытки умалить влияние социализма в его идей на сознание, политическую активность широких народных масс как в странах социализма, так и в капиталистических странах, обретенными на провал.

Ю. ПИЩИК,
кандидат философских наук.
Пресс-Бюро «Правды».

ДОМ ПОСТРОЕН САМОВОЛЬНО

С каждым годом увеличивают добывчу нефти и газа промысловики Сургута. Все большее количество рабочих разных специальностей требуется для освоения новых месторождений, строительства монолитных башен, нефтегазопроводов, автодорог в жилых домах. Жилой фонд города увеличивается ежегодно в среднем на 150 тысяч квадратных метров и достиг в начале этого года миллиона 40 тысяч, что составляет естественно на поселок из 8 кв. м. метров полезной площади на одного жителя.

Из этого видно, что каждый житель города, показавший себя хорошим специалистом, согласно спискам очередности может получить благоустроенную квартиру. Специалисты, приехавшие в город по позывкам организаций, жилье предоставляется по приезду. Ну, в тем работникам, которые приехали сюда сами в маютих потрудиться на Тюменском Севере, к услугам, на первых порах, благоустроенные общежития.

Но приезжают в город не только патристы и романтики, а и любители дальнего рубца, которым хочется за год—два подзаработать и украсить свой быт. Многие такие люди в поисках советских законов. Они похищают строительные материалы, вырубают деревья в лесных парковых зонах города и самовольно строят собственные дома, так называемые балки. Они стремятся с наибольшей собственной отдачей обживаться здесь за счет государства.

В этих жилищах нет элементарных условий, грубо маршируются санитарные и противопожарные нормы, они становятся очагами хулиганства и преступлений. Самовольные застройки ухудшают градостроительный облик Сургута, препятствуют строительству каменных зданий в микрорайонах. Многие же существующие здания поддаются к теплосетям и электроснабжению по времененным схемам, так как на пути трасс находятся самовольные строения.

Вот и получается, что такие работы приносят больше вреда, чем пользы нашему городу, в засечки, и государству. Как же это произошло? Поэтому самовольное строительство в городе получило столь благодатные условия?

Прежде всего, ведомственные бесконтрольность за отведенными территориями под строительство жилых микрорайонов, временные поселки в промбазах. Это в полной мере относится и к бывшим, и к настоящим заезжакам. Только в течение этого года было принято несколько решений исполнительного комитета парламента депутатов в отношении ликвидации самовольного строительства в городе. Предлагалось всем организациям, предпринимателям и заезжакам Сургута приступить к закончить к 1980 году все самовольные строения на своих территориях с предоставлением ежемесячного отчета о проделанной работе в комиссии по борьбе с самовольным строительством в микрорайонах. Ни одна организация, кроме объединения Сургутнефте-

ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

гэв, не занимается спосом, и, естественно, нет никакой информации. Всем организациям и предприятиям предлагалось также представить в горисполкоме графики своих самовольных строений с приложением схем расположения приустроененных балок. Однако и это распоряжение никем не выполняется. Единко, стоит предупредить руководителей трестов Сургутнефтегазстрой, объединения Объединение геологии и Сургуттрансгаза о том, что к ним будут применять самые строгие меры, вплоть до передачи в прокуратуру.

Второй причиной резкого увеличения самовольного строительства в последние годы является слабый контроль за городскими территориями со стороны отдела внутренних дел, лесхоза, жилинзора, энергосбыта и других специальных служб согласно законодательству.

В настоящее время активизировала свою деятельность ОБХСС в отделе профилактики городского отдела внутренних дел, однако недостаточный контроль осуществляют участковые инспекторы по выявлению самовольных застройщиков, проверке наследственного состояния в районах самовольной застройки. Кроме того, в этом году в отделе внутренних дел вступило в отделье горисполкома, организованный в населении выше 150 зданий о самовольной застройке, в конечной стадии, результатов так и не видно.

Отделу внутренних дел необходимо строго придерживаться Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об ответственности граждан за самовольное возведение жилых и хозяйственных строений» и статьи 199 Уголовного кодекса республики, которые предусматривают свое незаконное построенных зданий в паказание в виде исправительных работ сроком до одного года.

Третьей причиной самовольного строительства в городе является желание многих руководителей предприятий, не предоставляемых жилья, выпустить как можно больше работников. На имеющиеся 522 места в типовых общежитиях прописывается вдвое больше. Так, например, действуют все управление технологического транспорта объединения Сургутнефтефть и почти все автобазы города. Необходимо соответственно органам проверить работу отделов кадров таких предприятий, состоящих из наследственного режима, наличие мест и фактических прописанных лиц, дать оценку действиям руководителей.

Ю. КРУЖИЛИН,
инспектор Госархстроконтроля,
председатель комиссии по борьбе с
самовольной застройкой при горисполкоме.

Характер августовской корреспонденции тревожит: скоро зима, морозы, а жилые дома не готовы к этому суровому времени года. Потеряв надежду, люди подробно описывают факты, заставившие их взяться за перо.

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

«В поселке в поселке вскрыли теплотрассу, чтобы заменить трубы. Трубы уложили, но трещине не засыпали, не поклеили тепло к домам. Все лето в поселке стоит открытая траншея, наполненная водой. Чудом как-то никто из детей не свалился в нее», — пишут жители поселка СУ-28.

В поселке, за благоустройство и инженерные сети которого отвечает трест Сургутгазстрой, проживает не менее ста семей. И почты в каждой — дети. Естественно, тревога родителей вполне обоснована. И второй вопрос, который поднимают жители — очистка и благоустройство территории.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

КОРМОЦЕХ — КРУГЛЫЙ ГОД

План проведения земляков, утвержденный в начале августа правлением ростовского колхоза «Россия», предусматривает на несколько процентов увеличить продуктивность всех видов животных. И это несмотря на засуху и суховеи, снизившие в этом году на Дону урожайность коровьев и зерновых культур. А коллективы передовых ферм решительно выполнили пятилетний план по продаже мяса государству за четыре года. Их уверенность основана на использовании всех резервов расходования кормов, особенно концентрированных, повышения их отдачи.

На ферме № 3, где откармливают молодняк крупного рогатого скота, действует мощный кормоцех. Отходы по трубам в кормушки поступают эффективный живой корм. Среднесуточный прием каждого животного превышает 700 граммов, при плане 550.

— Мы очень уверены, — говорит бригадир скотников А. Гук, — что коровы будут в любую погоду, точно по часовому графику. Значит, все остальное зависит только от нас, от нашей добросовестности, умения.

В. БОНДАРЕНКО (ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

СКОЛЬЗКИЙ ОТКОС

Глава японского военного ведомства — управление национальной обороны (УНО) Ямасита вернулся из поездки в Соединенные Штаты и Западную Европу. Его переговоры в Пентагоне и штаб-квартире НАТО расцениваются миролюбивым общественностю как новый шаг в деле подключения Японии к военно-политическому системе мирового империализма.

По возвращению в Токио, пишет газета «Асахи», Ямасита заявил, что его встречи с министром обороны США Брауном выявили единство взглядов относительно «грота советской военной угрозы». Именно об этом, и ни о чем другом, если судить по официальным отчетам, начальники УНО только в тихе с верховным главнокомандующим вооруженными силами НАТО в Европе Роджерсом и заместителем генерального секретаря НАТО Петрина. Миф об угрозе с Севера изпервые используется равнинскими кругами Токио в качестве двойной завесы. Егопускают в ход, чтобы обойти последнюю японскую конституцию, которая, строго говоря, запрещает стране иметь вооруженные силы.

В Вашингтоне Ямасита обсуждал с Брауном ход выполнения договоренностей об «основных направлениях американо-японского сотрудничества в области обороны». Этот документ, подписанный в ноябре 1978 года, назывался «Документом о взаимоотношениях штабов Вашингтона и Токио, или впервые предусматривает проведение совместных боевых операций вооруженных сил двух стран в случае чрезвычайных обстоятельств».

На встрече с помощником президента США по национальной безопасности Беженским японский гость (недавно лично положивший начало официальным контактам между военными и гражданскими властями Токио и Сеулом) обсуждал вопросы развития военного сотрудничества Японии с Южной Кореей.

Недолго до поездки Ямаситы в японскую нефть просочились сведения о намерении УНО завязать контакты с военным блоком АНЗОС, в состав которого, кроме США, входят Австралия и Новая Зеландия. Во время пребывания в Брисбене Ямасита договорился расширить обмен информацией между Японией и Североатлантическим блоком.

Вовлечение Японии в глобальную стратегию мирового империализма толкает ее на скользкий откос опасных военных авантюр, грозит ей членарной войной.

В. ОВЧИННИКОВ («Правда»).



ЛЕНИНГРАД. Создание атомных электростанций с модульными реакторами (реактор — турбина — генератор) мощностью 1 миллиард киловатт — одно из основных направлений советской атомной энергетики.

Первый турбогенератор — «киллинник» для строящейся Южно-Украинской АЭС изготовлен сейчас на производственном объединении «Электросила».

На снимке: обработка пазов ротора турбогенератора.

Фото М. Блохина (ТАСС).

такого результата.

Почему я застроил внимание именно на том, что в письмах содержатся вопросы, требующие конкретного ответа? Потому что руководители предприятий, ответственные за подготовку к зиме микрорайонов, спешат, так как отделение связи пакеты сургуч и шпагат, как отдельные связи, не стесняются давать до того распыливать ответы, что сразу же всплывает улицу Энтузиастов, 38, что у жильцов сложилось мнение: перестали выходить газеты и журналы, выпущенные ими.

один раз в неделю, да то в лучшем случае. З. С. Штейн с улицы Магистральной просит администрации помочь работникам пятнадцатого отделения связи пакеты сургуч и шпагат, так как отделение этой причине не принимает посылки, четвертое отделение так обслугивает улицу Энтузиастов, 38, что у жильцов сложилось мнение: перестали выходить газеты и журналы, выпущенные ими.

В районе положение с доставкой почты также не лучше. На жалобу жителей Тундрина заместитель начальника районного узла связи В. Н. Емельчева отвечает: «Согласно нормативам почта в Тундрине доставляется в второй раз в третий день».

А секретарь Тундринского горсовета Н. Ф. Вторушова информирует: «В настоящее время газеты доставляются «Метеором» через два дня. Остальная почта доставляется поздним вечером». Правда не указана периодичность рейсов, и вполне возможно, что почта в поселке поступает вразброс, а не «согласно нормативам».

А. СТЕПАНОВА



Специалисты-реставраторы Ленинграда возрождают знаменитую Янтарную комнату Екатерининского дворца в городе Пушкине, утраченную в годы Великой Отечественной войны. Группа художников под руководством Г. С. Хозацкого выполнила ее модель в одну пятую натуральной величины.

В Екатерининском дворце уже завершены работы над плафоном Янтарной комнаты, подготовлен к установке наборный паркет.

Янтарь ленинградским реставраторам поставляют работники карьера «Янтарный» в Калининградской области. Его потребуется шесть тонн. Все работы предполагается завершить к 1980 году.

На верхнем снимке: Екатерининский дворец в городе Пушкине. В одном из его залов возрождается Янтарная комната.

На нижнем снимке: модель погибшей Янтарной комнаты, выполненная в одну пятую натуральной величины.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

«Полагается ли захватывать в ночное время? Мы работаем в две смены по 12 часов. Т. ГАЛОЧКИНА, И. ТОМАШОВА.

— Согласно статье 90 Кодекса законов о труде РСФСР «работа в ночное время оплачивается в повышенном размере, установленном законодательством Союза ССР», а именно: для рабочих, получающих месячные оклады, и младшего обслуживающего персонала во всех отраслях промышленности в размере 20 процентов часовой тарифной ставки (оклада) за каждый час работы в ночное время.

Доплата за работу в

ночное время не производится работникам с нормированным рабочим днем и другим инженерно-техническим и служащим, если в схемах должностных окладов специально оговорено что такая доплата включена в месячные ставки (оклады), присвоенные работникам. Основание параграф 8 комментария к вышеуказанной статье.

В. ИВАНОВА, заведующая юридической консультацией.

«Рабочий или служащий некоторое время проработал на Крайнем Севере, затем был уволен за нарушение трудовой дисциплины. Был ли засчитан этот стаж

при уходе на пенсию?

Человек выработал сверхурочный стаж и уехал на юг, но по возрасту ему никто на пенсию еще рано. Из какого расчета будет установлен размер пенсии при достижении пенсионного возраста?»

Б. ИВАНОВ.

— В соответствии с п. 16 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий рабочим в служащим, имеющим стаж работы мужчины — 25 лет, женщины — 20 лет в возрасте мужчины — 60 лет, женщины — 55 лет, пенсия назначается без каких-либо дополнительных условий, в частности, независимо от времени прекращения работы.

В соответствии с п. 12 Положения о заработке для исчисления пенсии берется за 12 последних месяцев работы любо по желанию заявителя из последних 10 лет перед обращением за нее любые пять лет кряду.

Местность назначения пенсии на размер не влияет.

Ф. БРЕЙЛ,
выв. городским
содействием.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«КОМУ ЭТО НУЖНО»

В заметке под таким заголовком читатель газеты сообщал о плохом качестве показа кинофильмов, о том, что краска в зрительном зале давно пора уже сменить, что Дом культуры требует ремонта, что билеты на киносеанс приобрести сложно.

На вопрос редакции отвечает председатель объединенного постройко-

ва треста Сургутгазстрой Ю. А. Попов:

— Факты, изложенные в заметке, имели место. Автор правильно поднимает вопрос о необходимости ремонте ДК «Строитель». Президиум объединенного постройко-трома рассматривал вопрос по ремонту Дома культуры в феврале. После этого администрация треста бы- ли приняты меры.

Отремонтирована фойе, спортивная, раздевалка, идет ремонт отопительной системы, электропроводки. Закуплены новые кресла, которые будут установлены в зрительном зале после ремонта.

Закончен ремонт киноаппаратов, в настоящее время претензии по качеству демонстрации кинофильмов не имеется.

Уже давно настал вопрос строительства нового типового кинотеатра в микрорайоне строителей.

В свое время некроный, построенный в расчет на трехтысячный поселок Дом культуры явно не вмещает всех желающих. Весь в микрорайоне проживает 25 тысяч населения, в местном зале всего 340. В результате кассы всегда очередь.

Для удобства обдувания киногородок Дом культуры принимает коллективные заявки от предпринят.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ



ВТОРНИК, 4 сентября
«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — К Международному году ребенка. «Когда собираются дети планеты». 9.55 — «Дизайн». Фильм-спектакль. 11.25 — В. Золотухин. Симфония номер 2 «Лирическая». 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.30 — Нат. сад. 16.00 — Твоя ленинградская библиотека. «Задачи союзов молодежи». 16.45 — Концерт. 17.15 — Отзовитесь гористы! 17.45 — Полмосковский мордвин. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Современствуя механизмы хозяйствования». Выступление академика Т. С. Хачатурова. 18.45 — Песни далекая близкая. 19.35 — «Поджигатели из «Поднебесной». Премьера док. фильма о пекинской политике сегодня. 20.30 — «Время». 20.55 — Фестивали, конкурсы, концерты. 21.55 — Сегодня в мире. 22.10 — «Цветы чертика». Док. фильм. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт ансамбля песни и танца «Баталык», 21.15 — Международная панorama. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Наше обозрение. 23.00 — Концерт народного артиста СССР В. Штокалона. 23.40 — «Морские ворота». Худ. телефильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 7 сентября
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, гористы! 9.35 — «На тяжких ветрах». Худ. телефильм. 2-я серия. 10.50 — Концерт ансамбля скрипачей ГАБТа Союза ССР. 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.05 — Русская речь. 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — «Позняк». Э. Багрицкий. 16.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.35 — Адреса молодых. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.05 — Выступление вокально-инструментального ансамбля «Синий птицы». 19.25 —

— «За все в ответ». Премьера док. телефильма. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Очевидное — невероятное». 21.40 — Сегодня в мире. 21.55 — М. Мусоргский. «Картинки с выставки». 22.30 — Чемпионат мира по академической гребле. Мужчины. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Научно-популярные фильмы. 22.45 — «Песни Свиридов». Концертная программа. 23.40 — «Человек из «Олимпа». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 7 сентября
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.50 — «Дорога на Робеду». Худ. фильм. 11.20 — «Большой спорт маленького города». Док. фильм. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Народная Корея сегодня». Кинонограмма. 14.50 — История изобразительного искусства. 15.15 — Народные мелодии. 15.30 — Родная природа. 16.00 — Концерт. 16.40 — Москва и москвичи. 17.10 — «Все начинается с детства». Премьера док. телефильма. 18.00 — Веселые ноты. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Халкин-Гол. 40 лет спустя. 19.05 — Концерт. 19.25 — «За все в ответ». Худ. телефильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт лауреатов фестиваля эстрадной песни в Солотче. В первые Солотча в мире. По окончании —

Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Клуб киноподготовки. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Дни культуры в СССР, посвященные 35-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига. 22.50 — «Шах-разлад». Читает народный артист РСФСР и Армянской ССР С. Косярян. Фильм 1-я. 23.40 — «Птицы над городом». Худ. фильм.

КИНО
«ОКТЯБРЬ»
4-5 сентября «Кошачьи слезы» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский цех технической эксплуатации ремонтно-эксплуатационной базы ремонтного флота — срочно машиниста трубоукладчика, электрика 6 разряда, электрика-аккумуляторщика, судового слесаря-монтажника 6 разряда, слесаря-механика электрических приборов и сетей 6 разряда, стропальщика-грузчика, газоэлектросварщика 3-5 разряда, капитана — первого помощника капитана, маховиков, рулевых мотористов, магнитос, мотористов-лебедчиков для работы на земснаряде крановщиками в электромеханик для работы на плавкранах, машиниста экскаватора. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Транспортная контора треста Сызбиснергострой — срочно начальника слесарения, моториста по ремонту двигателей, токаря по ремонту автомобилей, подсобных рабочих. Проезд авт. до стройбазы; т. 88-218 («Стройбаза»).

Сообщение Транспортной конторы треста Сызбиснергострой — срочно начальника слесарения, моториста по ремонту двигателей, токаря по ремонту автомобилей, подсобных рабочих. Проезд авт. до стройбазы; т. 88-218 («Стройбаза»).

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергопроект — срочно электромонтажников по обслуживанию в ремонт электрооборудования. Обращаться ул. Магистральная, 2а.

Ремонтно-строительное управление № 1 треста Сургутстромстрой — срочно плотников-столяров, слесарей-сантехников, газовоздушных сварщиков, штукатуров-малярей, рабочих на пневраму, сторожа, мастера-строителя. Обращаться: ул. Артема, 18, РСУ, отдел кадров; проезд до ост. «Электрон».

Оргу № 6 УРСа Главтименгегастроз — грузчиков на базу и в магазины, экспедиторов по сопровождению грузов, продавцов продовольственных товаров, фасовщиков, рабочих по перевозке грузов, уборщиц, гардеробщиков, воинов открываемые столовые. Сургуттрубопроводстрои — поваров, кухонных рабочих, посудомойщиц. Обращаться: ул. Сибирская, 15, отдел кадров, с 9 до 18 часов; тел. 11-34 («Стройтель»).



ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеобюро, сегодня днем по городу облачно с прояснениями, погода, без осадков, ветер западный, 9—11 м/сек., температура воздуха 13—15 градусов, уровень воды в Оби 278 см, температура воды 14,0 градуса. По округу на 4—5 сентября ожидается переменная облачность, слабый дождь, местами грозы, ветер западный, 5—10 м/сек., минимальная температура воздуха 4—6 градусов, максимальная 10—15 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ИАШ АДРЕС: 826400, г. Сургут ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-57, отдел транспорта сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-88, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.